



Hotărârea

Senatului Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă” din 19 decembrie 2019 privind *Relațiile de colaborare ale Facultății de Filologie și Istorie cu instituțiile preuniversitare și universitare din țară și de peste hotare*

În baza examinării raportului decanului Facultății de *Filologie și Istorie*, Topor Gabriela, dr., conf. univ. și raportului *comisiei de evaluare* (președinte, Zagaievschi C., dr., conf. univ., membri: Popescu M., dr., lector univ., Chiseliov V., dr., conf. univ., Istrati V., studentă), Senatul constată faptul că Facultatea realizează diverse activități care reflectă relațiile de colaborare cu instituțiile preuniversitare și universitare din țară și de peste hotare, contribuind la extinderea cooperărilor naționale și internaționale și asigurarea vizibilității rezultatelor științifico-didactice.

Senatul remarcă faptul că relațiile de colaborare ale *Facultății de Filologie și Istorie* cu instituțiile preuniversitare și universitare din țară și de peste hotare au un caracter organizat și durabil, fiind stipulate în: *Planul strategic al Facultății (2016-2020)*; *Planul operațional al facultății pentru anul 2019*; *Contractele de colaborare și Planul de activitate a Facultății cu instituțiile preuniversitare-partenere (2017, 2018, 2019)*.

Relațiile de colaborare cu instituțiile preuniversitare și universitare constituie mecanisme reale de promovare și diseminare a valorilor educaționale promovate de universitate, a experienței facultății și a membrilor catedrelor acesteia, de sporire continuă a calității procesului didactic, mobilității profesorilor, actualizării curricula și conținuturilor cursurilor universitare, schimbului de bune practici, parteneriatelor instituționale, activității de cercetare științifică prin participarea la diverse forumuri internaționale.

Relevanța relațiilor de colaborare cu instituțiile preuniversitare și universitare are la bază promovarea calității pregătirii inițiale și continue a cadrelor didactice, prin diversitatea activităților realizate de membrii catedrelor și studenții în cadrul universității, liceelor-partenere din țară și a universităților de peste hotare.

(1) Activități de formare a cadrelor didactice: 9 (noua) seminare metodice pentru profesorii din gimnazii realizate în cadrul U.P.S.C., în perioada 2016-2017 de: Țvic I., dr., conf. univ.; Topor G., dr. conf. univ.; Petrenco L., dr., conf. univ., Dermenji-Gurgurov Sv., dr., conf. univ.; Bobrova Iu., lector; Barbăneagră A., dr., conf. univ., Cibotaru L., lector, Gherman O., dr., lector., Bolduma V., lector, Ursu V., dr., conf. univ., Noroc L., dr., conf. univ.

(2) Activități cu elevii/studentii: 13 (treisprezece) realizate pe parcursul anilor 2017-2019 Petrenco L., dr., conf. univ.; Dermenji-Gurgurov Sv., dr., conf. univ.; Topor G., dr., conf. univ.; Țvic I., dr., conf. univ., - Masă rotundă ”Studentul de azi – profesorul de mâine”, U.P.S.C.; Topor G., dr., conf. univ. - Master-class pentru elevii clasei a X-a a Liceul Teoretic ”Olimp”, Chișinău, *Recitind romanul lui A.S. Pușkin ”Evgheni Oneghin”*; Bobrova Iu., lector - Consultație pentru absolvenții Liceul Teoretic ”Petru Movilă” și ”Kiril și Metodii”, Chișinău: *Examenul de BAC la limba și literatura rusă: structura, sarcini și rezolvare*); Topor G., dr., conf. univ. - Master-class pentru elevii claselor a XI-a a Liceul Teoretic ”Olimp” și Liceul Teoretic ”Petru Movilă”, Chișinău: V. Hugo și romanul lui ”Notre-Dame de Paris”), etc.

(3) Acordurilor de colaborare cu instituții universitare de peste hotare: România, Ucraina, Rusia, Polonia – 18 (optsprezece).

(4) Acorduri de colaborare cu instituții universitare din țară: Universitatea de Stat „Alec Russo” din Bălți; Universitatea de Stat din Comrat Universitatea de Stat din Tiraspol cu sediul la Chișinău.



(5) Acorduri de colaborare cu instituții preuniversitare din țară – 5 (cinci), Liceul Teoretic ”Olimp”, Liceul Teoretic ”Petru Movilă” și ”Kiril și Metodii”, Liceul Teoretic „Miulescu Spătarul”, Liceul Teoretic „Natalia Dadiani”, Chișinău.

Totalitatea activităților realizate, permite Senatului să menționeze aportul Facultății *Filologie și Istorie* în promovarea relațiilor de colaborare cu instituțiile preuniversitare și universitare din țară și de peste hotare pentru sporirea calității procesului de formare inițială și continuă a cadrelor didactice.

În același timp, Senatul constată faptul că există anumite rezerve în valorificarea deplină a relațiilor de colaborare cu instituțiile preuniversitare și universitare din țară și de peste hotare, printre care menționăm următoarele: nu toate cadrele didactice se implică activ în activități de parteneriat, diseminarea rezultatelor nu este întotdeauna vizibilă la nivel instituțional și național.

În contextul celor expuse, **Senatul Universității decide:**

1. A lua act de informația prezentată de decanul Facultății *Filologie și Istorie*, Topor G. și raportul Comisiei de evaluare și a aprecia activitatea realizată de facultate drept una foarte bună.
2. Administrația facultății să extindă și diversifice relațiile de colaborare cu instituțiile preuniversitare și universitare din țară și de peste hotare, în scop de atragere la studii universitare, formare continuă, mobilitate, organizare a activităților științifice, schimb de experiență etc.
3. SMPI în colaborare cu SGCC, administrația facultăților să actualizeze modelul de contract cu instituțiile de învățământ general, în vederea extinderii modalităților de colaborare cu instituțiile partenere.
4. Catedrele de specialitate ale facultății să contribuie mai activ la implicarea tuturor cadrelor didactice în diverse activități de colaborare cu instituțiile preuniversitare și universitare din țară și peste hotare.
5. Catedrele de specialitate să promoveze mai insistent prin contractele de parteneriat mobilitatea cadrelor didactice și a studenților.
6. Administrația facultății, catedrele de specialitate să prevadă activități de promovare a relațiilor de parteneriat, asigurând vizibilitatea acestora pe site-ul instituției, rețele de socializare, mass media.
7. Catedrele de specialitate ale Facultății *Filologie și Istorie* să includă în plan acțiuni concrete de colaborare cu indicarea activităților și a responsabililor de realizarea acestora.
8. Prezenta hotărâre urmează să fie realizată pe parcursul anului de studii 2019-2020. Responsabil pentru realizarea hotărârii este Topor G., decanul Facultății *Filologie și Istorie*, catedrele de profil ale facultății. Monitorizarea îndeplinirii acesteia va fi realizată de Comisia instituțională, președinte – Zagaievschi C. Raportul privind realizarea hotărârii va fi prezentat Senatului în luna decembrie, anul 2020.

Președinte al Senatului



Chicuș N., dr., prof. univ.

Secretar științific al Senatului

Garștea N., dr., conf. univ.